



DESPLAZADOS.— Parte de 23 familias que se encuentran refugiadas en una cuadrada de la Policía Municipal de San Salvador, desde hace ocho días, más o menos. Dijeron que temen por la seguridad de sus hijos cuyas edades oscilan entre los 10 y 14 años, que pueden caer en manos de los extremistas. También dijeron que no quieren ser blanco de disparos. Residían en la hacienda "El Chaparral", El Paisnal, San Salvador.

Caso Frontera: Industriales de Ambos Países Llegan a Acuerdo

Recomendaciones conjuntas tendientes a resolver el diferendo surgido entre Guatemala y El Salvador, contiene la declaración firmada anoche por delegaciones empresariales de ambos países.

Miembros de la Cámara de Comercio y de la Cámara

de Industria, por Guatemala, y representantes de la ANEP, ASI, Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, SCIS y FENAPES, firmaron ayer por la tarde un comunicado conjunto en la sala de sesiones de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

Posteriormente, una delegación de ambos grupos empresariales, se hizo presente al Banco Central de Reserva de El Salvador, para hacer entrega de los originales respectivos a los representantes de los gobiernos de Guatemala y El Salvador que ahí se reúnan.

Se sabe que en las próximas horas Guatemala estaría por aceptar la última propuesta salvadoreña, con lo cual se definiría el reinicio del intercambio comercial entre ambos países.

Desde el martes, como lo informáramos, una delegación de empresarios guatemaltecos se encuentra en esta capital en reuniones de consulta con entidades homólogas en el país, con el objeto de aportar criterios y puntos de vista que abonen para solucionar en forma definitiva los problemas del intercambio comercial.

TEXTO DEL COMUNICADO
El Presidente de la Asociación de Industriales de El Salvador, dijo que el acuerdo alcanzado...

De Guatemala Depende: Puede Abrirse Frontera en Próximas 24-48 Horas

Si Guatemala responde favorablemente a nuestras propuestas, en las próximas 24 ó 48 horas puede abrirse de nuevo la frontera entre El Salvador y Guatemala al intercambio comercial, afirman perosneros del Banco Central de Reserva.

El decaimiento comercial derivado de las restricciones cambiarias, afirma el Lic. Alberto Benítez Bonilla, sólo contribuye a entorpecer el desarrollo económico e industrial de todos los países.

Los licenciados Benítez Bonilla, Presidente del Central; Joaquín Morazán Bonilla y Rafael Álvarez Zaldivar, Primero y Segundo Vicepresidentes, informaron del estado de las negociaciones desarrolladas desde anteaer en esta capital, a partir de la reunión de los ministros de Economía y presidentes de Bancos Centrales de Centro América, cuya resolución damos a conocer en otra parte de esta misma edición.

Refieren que según estimaciones de la Secretaría de Integración Económica Centroamericana, SIECA, se perdieron alrededor de 40

millones de dólares en el intercambio comercial de la región correspondiente a diciembre 83. Se agrega que la mayor parte de las pérdidas corresponden al intercambio Guatemala-El Salvador. UN TELEX DE RESPUESTA

De acuerdo al Lic. Joaquín Morazán Bonilla, Primer Vicepresidente del BCR, de la última reunión en esta capital se ha llegado a un acuerdo en principio, cuya pro-

puesta debe ser aceptada por Guatemala.

Si se acepta, refiere, a más tardar en las próximas 48 horas podrá reiniciarse el intercambio comercial en la frontera.

Todo depende, asegura, de que Guatemala conteste favorablemente un telex enviado este día (miércoles), con la nueva propuesta salvadoreña, basada en las recomendaciones de la

—Favor pase a la página 17.

Huyen de El Paisnal por los Secuestros y Choques

Treinta y dos familias que residen en la hacienda "El Chaparral", de El Paisnal, San Salvador, se han refugiado en la capital, por temor a los secuestros de menores y a los enfrentamientos que podrían producirse en ese lugar.

José Lázaro Pérez, uno de los refugiados, dice a EL DIARIO DE HOY que tienen ocho días de estar protegidos en una de las cuadradas de la Policía Municipal de San Salvador. Afirma que cuando los trajeron les hicieron el

favor de cargar en camiones también sus cosechas de maíz y arroz, las cuales ya las tenían comprometidas con entidades bancarias capitalinas, por lo cual sólo les toca entregarlas.

Pérez señala que en la hacienda El Chaparral, en donde sembraban maíz, arroz y ajonjolí, pero en las últimas semanas —según dijo— la vida se las había hecho muy difícil ante el temor de enfrentamientos entre la Fuerza Armada y los terroristas.

Pérez aseguró que temían quedar en manos de los extremistas, quienes podrían usarlos como rehenes durante los ataques de la Fuerza Armada. Se podrían producir ataques aéreos y ellos ser confundidos con terroristas, según dijeron.

Indicaron que también habían tenido informes fidedignos de que a todos los menores se los iban a llevar los terroristas, por lo que optaron por buscar un lugar seguro en la capital y dejaron abandonadas sus pertenencias y sus sembras.

"No importa que se pierda todo, pero lo principal son nuestras vidas y las de nuestros hijos que aquí no se exponen a caer en manos del terrorismo", dijo una de las madres desplazadas.

Varios menores, cuyas edades oscilaban entre los 10 y 13 años que también se hallaban en el grupo de los desplazados, dijeron que no están en disposición de caer

—Favor pase a la página 15.

No se Cree Culpable de Golpes en Norma Franco

El automovilista Genaro de Jesús Coronado Paz, de 26 años, estudiante, declaró judicialmente que no se cree culpable del accidente en donde la atleta Norma Franco y el agente de la Policía Isidro Juárez Mejía resultaron lesionados.

Coronado Paz fue puesto el martes al mediodía a la orden del Juzgado Segundo de Tránsito, en donde manifestó que el viernes como a las cuatro de la tarde, cuando corría en su vehículo por la Autopista Sur, de Poniente a Oriente, en el carril izquierdo, otro vehículo corría sobre el carril derecho y más adelante, estaban car-

gando de leña a un camión al mismo lado del carril izquierdo. Cuando creyó—dijo— que había suficiente espacio para sobrepasar al vehículo que corría en el carril derecho, aceleró, pero en esos instantes se movió el camión de leña y se colocó en el carril derecho, obstruyéndole nuevamente el paso, por lo cual al declarando —según dijo— no le quedó otra alternativa que frenar, pero su vehículo dio un colazo y golpeó con la parte trasera a dos personas que estaban de pie a la orilla de la acera.

Extrajudicialmente se —Favor pase a la página 15.

Matan 107 Terroristas en Cantón de Chalatenango

Ciento siete terroristas muertos, como resultado de enfrentamientos y bombardeo de la Fuerza Armada, fueron encontrados en el cantón Los Peraza, Santa Rita, Chalatenango, según informes militares.

El hallazgo lo hicieron vecinos de aquel lugar —de acuerdo con los datos— cuando transitaban a pie cerca del cantón.

Primero —dijeron— fueron encontrados cinco cadáveres y poco después los otros 102, todos equipados con uniformes y armas de fuego.

Al informar sobre tal situación, el Comité de Prensa de la Fuerza Armada (COPREFA) señala que las muertes de esos individuos se produjeron a consecuencia de enfrentamientos en ese lugar contra miembros de la 4ª Brigada de Infan-

teria con sede en El Paraíso, Chalatenango y como resultado "de ciertos bombardeos de la Fuerza Aérea".

Al mismo tiempo COPREFA destaca el "empeño con que la 4ª Brigada se encuentra realizando sus actividades antiterroristas".

3 TERRORISTAS MUEREN EN S. MIGUEL

Por otro lado, de San Miguel se informa que tres extremistas del FMLN fueron muertos el martes por una patrulla de la Tercera Brigada de Infantería con sede en aquella ciudad.

Los terroristas formaban parte de una banda, la cual fue sorprendida por el Ejército en el cantón La Puerta, sin que se produjeran bajas de la tropa, de acuerdo con los informes.



TEMEN A EXTREMISTAS.— Cinco niños, cuyas edades oscilan entre los 10 y 14 años, dicen que temían caer en manos de extremistas en la hacienda El Chaparral, El Paisnal, San Salvador. También afirman que se sienten seguros en la capital y que buscarán la forma de estudiar y ayudarles a sus padres.



JEFES SOCORRISTAS.— Los jefes socorristas de la Cruz Roja Salvadoreña dieron a conocer el resumen de actividades desarrolladas durante 1983, así como las proyecciones para este año. Don Gustavo Ortlieb (de pie). Director Nacional de Contabilidad y Estadísticas de Socorrismo, informa de las actividades. La reunión se efectuó en la sede central.

Ladrón "Porno" en Colonias Capitalinas

Un ladrón que despoja de sus prendas de vestir al personal de servicio, ha estado operando en varias colonias de la zona surponiente capitalina.

Según refieren personas afectadas, este ladrón, que hasta el momento opera solo, logra que con mentiras o a la fuerza le abran la puerta de las casas.

Una vez adentro, agregan, escoge los objetos que robará, se lleva en algunos casos como "rehenes" a una de las muchachas del personal de servicio para poder escapar y, ya ha pasado, a varias de ellas las ha despojado de sus ropas.

En realidad, y aun cuando el "modus operandi" es básicamente el mismo, no se sabe si es el mismo ladrón el que ha operado en varias colonias al surponiente de la capital. Lo único que parece cierto es que se trata de un ladrón degenerado sexualmente.